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 )2صفحه ي ( 

  پايه ي سوم رشته ي رياضي فيزيكجبر و احتمال درس ومس فصل  كشوريسئوالات موضوعي امتحانات نهايي

  جبر و احتمال ومس فصل

  مفهوم آزمايش تصادفي

  كدام يك از پديديه هاي زير تصادفي و كدام يك قطعي است؟  1

  .تعداد اتومبيل هايي كه در ساعت مشخص از مقابل مدرسه مي گذرند) الف

  افتادن سيب از درخت) ب

ي 
د

93  

5/0
ره

نم
 

  

  

  فضاي نمونه اي و پيشامد تصادفي

  :مي اندازيم، مطلوب است  بار 3يك سكه ي سالم را   1

  فضاي نمونه اي اين تجربه ي تصادفي) الف

  . آن كه حداقل دو بار رو بيايدAپيشامد )ب

  .كه فقط دو بار پشت بيايد  آنBپيشامد) ج

BAپيشامد) د ′Iرا مشخص كنيد .  

د 
ردا

خ
85  

2
ره

نم
 

  

  :ه و يك تاس سالم را با هم مي اندازيم، مطلوب است تعيين يك سك  2

  فضاي نمونه اي اين آزمايش تصادفي) الف

  . كه تاس عدد زوج يا سكه رو بيايدAپيشامد) ب

  .بيايدتاس عدد زوج و سكه رو  كه Bپيشامد) ج

BA) د ′′U   

ور 
ري

شه
85  

2
ره

نم
 

  

  :دو تاس را با هم مي اندازيم مطلوب است تعيين   3

  . باشد7 كه مجموع اعداد دو تاس A پيشامد )الف

  . كه عدد دو تاس زوج باشدB پيشامد )ب

  . باشد7 كه مجموع اعداد دو تاس كمتر از C پيشامد )ج

ي
د

 
85  

2
ره

نم
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  :مطلوب است تعيين.  بار مي اندازيم3يك سكه را   4

  فضاي نمونه اي ) الف

  . بار رو بيايد2 كه در آن لااقل Aپيشامد ) ب 

  .كه در آن هر سه بار سكه به يك طرف ظاهر شودBپيشامد)  ج 

  ∆BAپيشامد ) د

د 
ردا

خ
86  

2
ره

نم
 

  

 را روي يك كارت نوشه و پس از مخلـوط           20هر يك از اعداد زوج طبيعي كوچكتر يا مساوي            5

  :مطلوب است تعيين . كردن كارت ها يكي را به طور قرعه بر مي داريم

  فضاي نمونه اي اين تجربه ي تصادفي) الف 

  . باشد5ب وي كارت مضرركه در آن عدد Aپيشامد) ب

  . باشد6كه در آن عدد روي كارت كوچكتر از Bپيشامد) پ

BAپيشامد ) ت I′  

ور 
ري

شه
86  

2
ره

نم
 

  

و پس از مخلـوط كـردن        را روي يك كارت نوشته       18تر از   كهر يك از اعداد فرد طبيعي كوچ        6

  :مطلوب است تعيين . كارت ها به طور قرعه كارتي را بر مي داريم

  فضاي نمونه اي ) الف 

  . باشد3كه در آن عدد روي كارت مضرب Aپيشامد) ب

  .كه در آن عدد روي كارت مجذور كامل باشدBپيشامد) ج

BAيشامد پ)د −  

ي 
د

86  

2
ره

نم
 

  

  : مطلوب است تعيين .دو مكعب سالم را پرتاب مي كنيم  7

  تعداد اعضاي فضاي نمونه اي) الف

  .دوش 8 شده د رواعدمجموع اكه در آن Aپيشامد) ب

  . شود15حاصل ضرب اعداد رو شده مضرب كه در آن Bپيشامد) ج

BA پيشامد) د −  

د 
ردا

خ
87  

2
ره

نم
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  پايه ي سوم رشته ي رياضي فيزيكجبر و احتمال درس ومس فصل  كشوريسئوالات موضوعي امتحانات نهايي

  : را در نظر بگيريد، مطلوب است تعيين5 و 3 و 0 و 9ارقام   8

  . كه شامل تمام اعداد دو رقمي بدون تكرار باشدSفضاي نمونه اي ) الف

  . باشد5قمي مضرب ر دو داعداكه آنAپيشامد) ب

  . باشد50ز اد دو رقمي بزرگتر اداعكه آنBپيشامد)  ج

BAپيشامد) د ′I  

ور 
ري

شه
87  

2
ره

نم
 

  

  :يك تاس سالم را دو بار مي اندازيم، مطلوب است تعيين  9

  . باشد3آنكه عدد ظاهر شده در پرتاب اول Aپيشامد) الف

  .ي اول باشدظاهر شده در هر دو پرتاب عددآنكه عدد Bپيشامد) ب

  .ظاهر شده در هر دو پرتاب يكسان باشدآنكه عدد Cپيشامد)  ج

  .رخ ندهدB رخ دهد وليCپيشامد آنكه) د

ي 
د

87  

2
ره

نم
 

  

  :مطلوب است. چهار سكه را با هم پرتاب مي كنيم  10

  نه اي اين تجربه ي تصادفيتعداد اعضاي فضاي نمو) الف

  . كه در آن حداقل سه بار رو بيايدAپيشامد) ب

  . كه در آن فقط يك بار پشت بيايدBپيشامد) ج

BAپيشامد ) د   . را بيابيد−

د 
ردا

خ
88  

2
ره

نم
 

  

  :مطلوب است. مي كنيميك تاس و  سكه ي سالمي را با هم پرتاب   11

  فضاي نمونه اي اين آزمايش تصادفي ) الف

  . بيايد3رگتر از زبتاس عدد در آن  كه Aپيشامد) ب

  . بيايدكه پشتسدر آن  كه Bپيشامد) ج

BAپيشامد) د   . را مشخص كنيد−

ور 
ري

شه
88  

2
ره

نم
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را روي يـك    ) بـدون تكـرار ارقـام      ( 1 و   2 و   3 و   4از ارقام   ك از اعداد دو رقمي متشكل       هر ي   12

مطلـوب اسـت    . كارت نوشته و پس از مخلوط كردن كارت ها يكي را به تصادف بر مي داريم               

  :تعيين

  فضاي نمونه اي اين تجربه ي تصادفي) الف

  . باشد6ضرب عدد روي كارت م كه در آن Aپيشامد) ب

  .ل باشد كه در آن عدد روي كارت اوBپيشامد) ج

BAپيشامد) د ′I   

ي 
د

88  

2
ره

نم
 

  

  :مطلوب است. تاس سالمي را دو بار مي اندازيم  13

  تعداد اعضاي فضاي نمونه اي آن) الف

  . هر دو پرتاب مساوي باشدكه عدد ظاهر شده درA پيشامد)ب

  .كه عدد ظاهر شده در هر دو پرتاب عددي اول باشدBپيشامد) ج

  .ندهد رخ B رخ دهد ولي A كه Cپيشامد) د

د 
ردا

خ
89  

2
ره

نم
 

  

 مهـره  2از اين كيـسه  .  تا قرمز هستند2 تا سفيد و 2ت كه  مهره يكسان اس4كيسه اي داراي     14

  :مطلوب است. به تصادف خارج مي كنيم

  . مناسب براي تركيب رنگ هاي مهره هاي خارج شده را بنويسيد ايفضاي نمونه) الف

  . آنكه فقط يكي از مهره ها سفيد باشدAپيشامد) ب

  . آنكه حداقل يكي از مهره ها قرمز باشدB پيشامد)ج

BA پيشامد)د ′Uرا بيابيد .  

ور 
ري

شه
89  

2
ره

نم
 

  

لـف و ب ابتـدا       باشند، براي قسمت هـاي ا      S، سه پيشامد از فضاي نمونه اي      CوBوAاگر  15

  .يك عبارت مجموعه اي نوشته و سپس نمودار ون هر يك را رسم كنيد

  . رخ دهدBفقط پيشامد) الف

  .هر سه پيشامد با هم رخ دهند) ب

ي 
د

89  

1
ره

نم
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  پايه ي سوم رشته ي رياضي فيزيكجبر و احتمال درس ومس فصل  كشوريسئوالات موضوعي امتحانات نهايي

  :مطلوب است. تاس و سكه ي سالمي را با هم پرتاب مي كنيم  16

  . باشد4آن كه سكه رو يا تاس  Aپيشامد) الف

  . باشد4 آن كه سكه رو و تاس B  پيشامد)ب

ي 
د

89  

1
ره

نم
 

  

داده شده ي زير ، با عبارت مناسب جاي خالي را تكميل كنيد » ب« و » الف« در قسمت هاي   17

  . كنيدي داده شده گزاره ها را كاملاهه واژيكي از با استفاده از » ج«و در قسمت 

  . از فضاي نمونه اي است، يك زير مجموعه.............. هر ) الف

در فضاي نمونه اي پرتاب يك سكه و يك تاس سالم با يكديگر، تعداد زير مجموعه هاي                 ) ب

  .است................ ي نمونه اي آن برابر افض

و انتخاب تعـداد    ....... .... انتخاب يك نقطه از سطح يك دايره، آزمايشي از فضاي نمونه اي              )ج

  ) پيوسته–گسسته ( .است........... اي  محصولات معيوب يك كارخانه، آزمايشي از فضاي نمونه

د 
ردا

خ
90  

1 
ره

نم
 

  

  : را نوشته ايم، كارتي را به تصادف خارج مي كنيم15 كارت يكسان، اعداد يك تا 15روي   18

  . يا اول باشد3سيد كه عدد روي كارت مضرب  را طوري بنويAپيشامد) الف

 .آن كه عدد روي كارت فرد و اول باشدBپيشامد) ب

د 
ردا

خ
90  

1
ره

نم
 

  

  :اعداد دو رقمي مي سازيم  ،6با اعداد طبيعي كوچكتر از   19

  .تعداد اعضاي فضاي نمونه اي اين پيشامد تصادفي را بنويسيد) الف

  . باشند40 را طوري بنويسيد كه تمام اعضاي آن ، اعداد زوج و كمتر از Aپيشامد) ب

  . باشند40 از بيشتر و فرد را طوري بنويسيد كه تمام اعضاي آن ، اعداد Bپيشامد) ج

ور 
ري

شه
90  

  

  :مطلوب است. دو تاس سالم را با هم پرتاب مي كنيم  20

 كه عدد ظاهر شده روي يكي از تاسها مربع عدد ظاهر شده روي تـاس                Aيشامدتعيين پ ) الف

  .ديگر باشد

  . ظاهر شده باشد4 روي يكي از تاس ها عدد كه دقيقاBّ تعيين پيشامد)ب

  . را تعيين كنيدBAI )پ

BA )ت   .ا تعيين كنيد ر−

ي 
د

90  

2
ره

نم
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  عضو گروه رياضي متوسطه ي دوم استان خوزستان  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

 3اين سـكه را     . نوشته ايم » 2«طرف ديگر آن عدد      و در    »1«يك طرف سكه ي سالمي عدد         21

  :بار پرتاب مي كنيم

  . فضاي نمونه اي اين تجربه ي تصادفي را بنويسيد)الف

 باشد را مشخص    3م برابر   ل و دو  اد ظاهر شده در پرتاب او     دمجموع اع  آن كه در A پيشامد )ب

  .كنيد

  . باشد را بنويسيد1م برابر كه در آن عدد ظاهر شده در پرتاب دوB پيشامد)پ

  . رخ ندهد را تعيين كنيدA رخ دهد ولي B پيشامد آن كه)ت

د 
ردا

خ
91  

2
ره

نم
 

  

  .سالم را با هم پرتاب مي كنيميك سكه و يك تاس   22

  .فضاي نمونه اي اين آزمايش تصادفي را بنويسيد) الف

  . باشد را مشخص كنيد3 كه در آن سكه پشت و عدد تاس بزرگتر از Aپيشامد) ب

  . كه در آن سكه رو و عدد تاس زوج باشد را بنويسيدBپيشامد) پ

BAمدپيشا) ت ′′Iرا بنويسيد .  

ور 
ري

شه
91  

2
ره

نم
 

  

  .سته و گسسته را مشخص نماييدودر عبارت هاي زير فضاي نمونه اي پي  23

   اي طول عمر يك لامپهفضاي نمون) الف

  فضاي نمونه اي پرتاب يك سكه و يك تاس) ب

ي 
د

91  

5/0
ره

نم
 

  

را با  » .اتفاق بيفتد BوAتنها يكي از دو پيشامد    «  دو پيشامد معين باشند، پيشامد       BوAاگر  24

  . استفاده از نمودار ون نمايش دهيد

ي 
د

91  

1
ره

نم
 

  

  .درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  25

 ي متناهي به صورت بازه هايي از اعداد حقيقـي و            يك مجموعه فضاي نمونه اي پيوسته     ) الف

  .يا اشكال و احجام هندسي مي باشند

  .هر زير مجموعه از فضاي نمونه اي را يك پيشامد گوييم) ب

 اتفـاق  B يـا   A تنها وقتي حاصل مي شود كه يكي از دو پيشامد هاي             BAIپيشامد) پ

  .بيفتد

داد
خر

92  

75/0
ره

نم
 

  



 

 )8صفحه ي ( 

  پايه ي سوم رشته ي رياضي فيزيكجبر و احتمال درس ومس فصل  كشوريسئوالات موضوعي امتحانات نهايي

را بـا اسـتفاده از      » .اتفـاق بيفتـد   Aفقط پيـشامد  «  دو پيشامد معين باشند، پيشامد       BوAاگر  26

د  .نمودار ون نمايش دهيد
ردا

خ
92  

1
ره

نم
 

  

},,{كرار ، مجموعه ي اعداد      ات دو رقمي بدون ت    تركيبتمام    27  را روي كارت هاي مختلـف       321

، يك كارت را به طور تصادفي خارج مي كنيم، مطلوب )هر تركيب روي يك كارت(  نوشته ايم

  :است

  فضاي نمونه اي) الف

  . كه در آن عدد روي كارت زوج باشدAپيشامد) ب

  .باشدعددي اول  روي كارت  كه در آنBپيشامد) ج

ور 
ري

شه
92  

2
ره

نم
 

  

  . مي كنيمب يك عدد به تصادف انتخا20از بين اعداد طبيعي كوچكتر از   28

  .فضاي نمونه اي را بنويسيد) الف

  . كه در آن عدد انتخابي فرد باشدAپيشامد) ب

  . باشد3ب رمض كه در آن عدد انتخابي Bپيشامد) پ

  .را مشخص كنيد ∆BAپيشامد) ت

ي 
د

92  

2
ره

نم
 

  

  :در خانواده اي با سه فرزند  29

  . اي را بنويسيدهفضاي نمون) الف

  .حداكثر يك فرزند دختر باشند ،  كه در آن خانوادهA پيشامد)ب

  . كه در آن خانواده ، فقط يك دختر باشدB پيشامد)پ

BA پيشامد)ت ′′Uرا مشخص كنيد .  

د 
ردا

خ
93  

2
ره

نم
 

  

  .جاي خالي را با يكي از گزينه هاي داخل پرانتز كامل كنيد  30

 را   در ايـن صـورت دو پيـشامد        Φ=BAI دو پيشامد باشند، به طـوري كـه        B و A اگر

  )ناسازگار سازگار ،  (  .ناميم يم.............. 

ور 
ري

شه
93  

25/0
ره

نم
 

  

را » اتفاق بيفتدAفقط پيشامد  «مد اپيشمعين باشند، ، سه پيشامد CوBوAفرض كنيد   31

ور  .با يك عبارت مجموعه اي مناسب بنويسيد و آن را با استفاده از نمودار ون نشان دهيد
ري

شه
93  

5/0
ره

نم
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. اگر هر دو سكه پشت بيايد آنگاه يك تـاس را مـي ريـزيم              . دو سكه را با هم پرتاب مي كنيم         32

  .مطلوب است

  ادفيفضاي نمونه اي اين تجربه ي تص) الف

  . باشد4هر دو سكه به پشت و عدد تاس بزرگتر از   كه در آن دقيقاً Aپيشامد) ب

 . كه در آن حداقل يك سكه رو بيايدBپيشامد) ج

ور 
ري

شه
93  

5/1
ره

نم
 

  

  . ، يك عدد به تصادف انتخاب مي كنيم12از بين اعداد طبيعي زوج كوچكتر از   33

  .فضاي نمونه اي را بنويسيد) الف

  . كه در آن عدد انتخابي اول باشدAپيشامد ) ب

  . باشد3 كه در آن عدد انتخابي مضرب B پيشامد)ج

  . اتفاق نيافتدB پيشامد آنكه)د

ي 
د

93  

5/1
ره

نم
 

  

 و  2 ، دو عـدد      1 دو عدد    6 تا   1س مخصوص داريم كه به جاي ارقام        يك سكه سالم و يك تا       34

  :اين دو را با هم مي اندازيم، مطلوب است تعيين.  نمايش داده شده است3دو عدد 

  فضاي نمونه اي اين آزمايش تصادفي) الف

  .كه در آن تاس عدد زوج يا سكه رو بيايدAپيشامد) ب

  .  زوج و سكه رو بيايدعدد در آْن تاس  كه Bپيشامد) ج

د 
ردا

خ
94  

5/1
ره

نم
 

  

، فضاي نمونه اي مركب از تمام نقاط واقع بر محيط و            با به كارگيري عبارت هاي مجموعه اي        35

د  . و به مركز مبدأ مختصات را مشخص كنيد2داخل دايره اي به شعاع 
ردا

خ
94  

5/0
ره

نم
 

  

 هر دو با هم اتفاق      Bو پيشامد Aپيشامد«  پيشامد ،دو پيشامد معين باشند   AوBپيشامد  36

 و آن را با اسـتفاده از نمـودار ون نـشان             را با يك عبارت مجموعه اي مناسب بنويسيد       » بيفتد

 .دهيد

ور 
ري

شه
94  

5/0
ره

نم
 

  



 

 )10صفحه ي ( 

  پايه ي سوم رشته ي رياضي فيزيكجبر و احتمال درس ومس فصل  كشوريسئوالات موضوعي امتحانات نهايي

 را روي يك كارت نوشته و پس از مخلـوط كـردن             12هر يك از اعداد طبيعي فرد كوچكتر از           37

  :مطلوب است. كارت ها يكي را به طور قرعه برمي داريم

  فضاي نمونه اي) الف

  . بخش پذير باشد3كه در آن عدد روي كارت بر Aپيشامد) ب

  .   باشد5عددي اول و بزرگتر از كه عدد روي كارت  Bپيشامد) ج

ور 
ري

شه
94  

5/1
ره

نم
 

  

اگر سكه رو ظاهر شد، آنگاه تـاس را مـي ريـزيم و در غيـر ايـن                  . سكه اي را پرتاب مي كنيم       38

  :مطلوب است. صورت يك بار ديگر سكه را مي اندازيم

  فضاي نمونه اي اين آزمايش تصادفي) الف

  . كه در آن عدد ظاهر شده روي تاس زوج باشدAپيشامد) ب

 . كه در آن حداقل يك بار پشت ظاهر شودBپيشامد) ج

ي 
د

94  

2
ره

نم
 

  

  

***  

   استان خوزستان متوسطه ي دومعضو گروه رياضيجابر عامري : ه تهيه كنند

  


